Pour effectuer un test de plusieurs contraintes tel que 
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 avec R une matrice d’ordre (J,K) , J correspondant au nombre de contraintes, on doit calculer la statistique de Fisher suivante :
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avec e le vecteur des résidus du modèle estimé sans les contraintes et R2 son coefficient de détermination, et e* le vecteur des résidus du modèle estimé avec les contraintes et R*2 son coefficient de détermination. 
Le test de Chow peut s'écrire sous la forme d'un test de plusieurs contraintes. On considère une date susceptible d'avoir induit une modification de l'équation de comportement, on note n0 cette date et on cherche à tester si les paramètres sont identiques sur l'ensemble de la période 1,..,N ou si les paramètres sont différents sur les sous- périodes 1,..n0 et n0+1,..N, autrement dit on effectue le test suivant : 
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 avec B1 le vecteur de paramètre sur la première période et B2 le vecteur sur la seconde. Sous l’hypothèse nulle il y a stabilité. 

On calcule la statistique de Fisher :
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Si la statistique calculée est inférieure à la valeur tabulée on accepte l’hypothèse de stabilité. La date n0 ne constitue pas une date de rupture, il n’y a pas de changement structurel. 
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Soit er l’erreur de prévision ex-post sur l’observation yr : 
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et   
[image: image9.wmf]1

r

i

β

ˆ

-

 le paramètre 
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 estimé avec un nombre d’observations égale à r-1. L’espérance de cette erreur est nulle et sa variance est donnée par : 

[image: image1.wmf]q

RB

:

H

et 

 

q

RB

:

H

1

0

¹

=



On définit les résidus récursifs wr de la manière suivante :
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Le test du CUSUM consiste à représente graphiquement la série cumulée de ces résidus :
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Pour un risque =5%, la région de confiance du test du CUSUM est donnée par : 


[image: image12.wmf](

)

(

)

(

)

%

95

2

1

948

,

0

Pr

=

-

+

-

£

K

r

K

N

W

r


Le test du CUSUM of Square donne une representation graphique de la série suivante :

[image: image13.wmf]1,...N

K

r

        

w

w

S

N

1

K

j

2

j

r

1

K

j

2

j

r

+

=

=

å

å

+

=

+

=

 
Pour tester la stabilité on regarde si la série Sr reste compris entre deux droites tracées parallèlement dont les équations sont :
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r

= r-K/N-K et c0 est une valeur déterminée en fonction de K et N (la table correspondante peut-être trouvée dans  Johnston et Dinardo).
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 cette statistique suit une distribution du
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 à 2 degré de liberté et pour une valeur calculée inférieure à la valeur tabulée on acceptée l’hypothèse nulle de normalité. 
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